
UNAF 86 
 

 

ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE 

4 MAI 2024   Patronage ST JOSEPH à POITIERS (Club CEP 1892) 
Procès-verbal 

 

Coprésident :            MM RIVIERE P. MAINGUENEAU J.  
Présents :  MM ABOBOYAYA K. AGNESE, BOUCHET A. BRUNETEAU L. 

CHARRUAULT C. COUTURAS H. GABARD L. DAGNAUD K. DENIS C. 
DOUSSELAIN M., FRECHIN E. GALLAS A. GALLOT P. GROLLEAU G. 
JALLAT N. LAVAUD M. MARTEAU A. MORISSET LE DUIGOU A.  
MORISSET F.  NEDELEC B. NKAMBA NZINGA D. OBLE H., PARILLAUD 
C. PARNAUDEAU P. PLAINCHAMP D. RIDEAU J.L.  RIPAULT D. STIL P. 
TRUTON T.  

 

  
Excusé(es) :             MME AUBOURG A. PARNAUDEAU S. RIVIERE L.  

MM ABDOURAHAMANI  D. ABOT R. AISSAT W. ANTIGNY M. AUBINEAU 
S. BELLIN M. BELLOT G. BOINA O. CANTET D. CHAMOLEY H. CHARON 
G. DEMASSIEUX A. EPAIN L. DUPUIS C. FAVARD F. FRAUDEAU D. 
GARDAIS F. GERMANAUD L. GOLFIER J.  GRONDIN J.D. GUILLET V. 
GUILLET J.M. KAES J.Y. HERGAULT MAHAOUDI H.  MAILLET N.  P. 
MORISSON J. PARNAUDEAU A. PEYNET J.P. PINARD POHIN P. 
POITEVIN D. RAYMOND L. SAVIGNY C.  VANWYNSBERGHE B. 
VIOLEAU Alain VIOLEAU Alan  

Invité(s) :   
   M COPERTINO N. (Représentant la SR UNAF NOUVELLE AQUITAINE) 
   M BASQ S. (Président du District) 

M OLIVIER J.L.. (Vice-président du District et Président de la Commission 
du Statut de l'Arbitrage) 

   M. DUPUIS B. (Président de la CDA) 
           
     ******************************* 

                      Ordre du jour  
 

- Accueil par les coprésidents 

- Présentation des invités 

- Approbation du PV A.G.O. du 04/11/2023  

- Rapport Moral 

- Rapport Financier 

- Rapport des vérificateurs aux comptes 

- Approbation des rapports (Moral et Financier) 

- Adhésions: Augmentation de la cotisation 

- Juridique 

-Election du Comité Directeur 

- Intervention des Invités 



     *********************************** 
 

 

ACCUEIL  PAR LES COPRESIDENTS 
 
Patrick RIVIERE et Jonathan MAINGUENEAU, Coprésidents remercient tous les présents pour 
cette assemblée Générale  ainsi que le vice-président du club "CEP POITIERS 1892" Alexandre 
MARTEAU de nous recevoir dans la salle du Patronage ST JOSEPH à POITIERS . 
Ils remercient le club d'avoir offert le petit déjeuner. 
 

PRESENTATION DES INVITES 
 
Stéphane BASQ, Président du District 
Jean-Louis OLIVIER, vice-président du District et président de la Commission du Statut de 
l'arbitrage 
Jean-Louis RIDEAU, Président d'honneur de l'UNAF 86 
Bruno DUPUIS, Président de la CDA 
Avant de commencer les travaux de cette Assemblée, il à été demandé de respecter un moment 
de recueillement afin d’avoir une pensée pour chacune et chacun d’entre nous qui ont perdu un 
être cher. 
 

APPROBATION du P.V.  A.G.O. du 04/11/2023 
  
Le PV de l'Assemblée Générale Ordinaire du 04/11/2023 est adopté à l’unanimité des membres 
présents. 
 

RAPPORT MORAL 
 
Lecture du rapport moral par le coprésident Patrick RIVIERE. 
L'UNAF valorise avec fierté et respect les missions de l'arbitrage en France, dans l'intérêt du 
Football. 
Représenter, Défendre, Aider et Soutenir sont des thèmes chers à l'Association. Grâce à la Loi 
LAMOUR du 23 Octobre 2006, et à l'action de l'UNAF, les Arbitres sont officiellement délégataires 
d'une mission de service public. 
Nous devons avancés tous ensemble. Tous unis, tous solidaires, être force de proposition avec 
toutes les composantes du Football  
Nous avons encore connu des moments de joie mais aussi de tristesse avec la perte de 
personnes attachées elles aussi à notre passion commune, le football. 
Ce rapport moral va relater la saison 2023/2024. 
 

L’UNAF NATIONALE 
 

Le comité directeur s'est réuni 6 fois à PARIS, LYON et BORDEAUX  
Dans un souci de fidélisation des adhérents et des efforts faits par de nombreuses sections pour 
maintenir ou accroître leur nombre d’adhérents lors de la saison 2023/2024, le Comité Directeur 
National a décidé de reconduire la subvention de 3 €/adhérent aux Sections qui offriront un cadeau 
à leurs adhérents. 
 
CHALLENGE Bernard SAULES 
Il a été créé pour VALORISER l’arbitrage amateur autour de valeurs défendues par notre UNAF 
telles que : le partage, l’unité, la solidarité et l’amitié. Il porte le nom de notre ancien président qui 
les incarnait parfaitement.  
Le but est de mettre à l’honneur chaque saison un adhérent (arbitre) dans chaque section 
régionale lequel recevra un trophée   



David PLAINCHAMP a été retenu suite au tirage au sort le 27/01/2024, lors de la réunion du 
Comité Directeur de la Section Régionale UNAF Nouvelle-Aquitaine au HAILLAN (33).   
La remise de ce trophée aura lieu à AIX en PROVENCE le 9 novembre 2024.  

 
 L'UNAF REGIONALE 

Le comité Directeur s’est réuni 4 fois 
1 fois en visio conférence le 30/09/24 
3 fois en présentiel VALLIERES (23) le 18/11/2023 au HAILLAN (33), le 27/01/2024 et à FEYTIAT 
(87) le 23/03/2024 
L’AG de la SR Nouvelle aquitaine se déroulera le samedi 29 juin 2024 à ROQUEFORT au parc 
Walygator dans le LOT ET GARONNE.  
 

L'UNAF 86 
 

Le comité directeur de l'UNAF 86 s’est réuni 4 fois  
  
Participation au tournoi TEREYGEOL FUTSAL Phase Régionale qui s’est déroulé le samedi 06 
janvier 2024 à LIMOGES (HAUTE VIENNE). 5 JA étaient présents, encadrés par Ludovic 
BRUNETEAU et Anthony GALLAS. 5 SD présentes sur 12. Tous nos jeunes ont été ravis de 
participer à ce tournoi, ce qui leur à permis de se retrouver dans la joie et la bonne humeur. 
 
ADHESION :  
Nous terminons la saison avec 212 adhésions. Un record 
179 arbitres adhérents sur 204 arbitres en activité, soit 84 % 
Un grand merci à la CDA (Tests Physiques, Ecole d'arbitrage, Journée de cohésion) la CDPA 
(FIA, séance bilan,) et notre présence sur les terrains (accompagnement des arbitres stagiaires et 
des observations) . 
Tous les adhérents (Arbitres, ex-arbitres et sympathisants) ont été dotés d'un sac de toilette à 
l’effigie des 12 SD UNAF 
Un tee-shirt Nike avec les logos District CDA et Unaf 86 va être distribué à tous les adhérents. 
La signature de la convention avec le partenaire EKINSPORT (Tenue et équipement NIKE) avec 
de nombreuses remises qui ont fait le bonheur de nos arbitres où de nombreuses commandes ont 
été effectuées 
 
JURIDIQUE : 
Tous les arbitres ayant subi des agressions, incivilités ou lors de dossiers avec envahissement de 
terrain etc.… ont été accompagnés par des membres du Comité Directeur de l’UNAF 86 en 
Commission de discipline et Commission d’Appel de Discipline de DISTRICT et LIGUE 
4 arbitres ont déposé plainte. Dagit NKAMBA, Aymeric DUVAL, Mérouane IBN ABDELJALLIL, 
Stéphane ARDILLON pour des agressions et/ou menaces de mort.  
Un dossier juridique a été créé à l'UNAF NATIONALE. Maître PENOT et Maître FARINE ont été 
désignées pour suivre les dossiers afin d'ester en justice. 
 
 REMERCIEMENTS à nos partenaires  
L’AMANDINA : Restaurant à JARDRES Jean Baptiste MICHAUD 
AUX DELICES DES PAINS : Boulangerie Pâtisserie à ST PIERRE DE MAILLE William RIVIERE 
et Steffie GABLIN  
Aux personnes suivantes avec qui nous travaillons en étroite collaboration pour défendre les 
valeurs de l’UNAF. 
A Stéphane BASQ, Président du District et le Comité Directeur pour l’attribution d’une subvention à 
chaque saison et ainsi qu’à son secrétariat administratif 
A Bruno DUPUIS, président de la CDA, pour l’intervention dans diverses rassemblements (réunion 
de début de saison des arbitres, Journée de cohésion, école d’arbitrage, tests physiques etc.…) 
A Sébastien AUBINEAU, président de la CDPA, pour l’intervention dans les FIA (Formation Initiale 
en Arbitrage) et à la séance administrative et séance bilan 
A nos avocats : Maître Mariane PENOT Maître Elise FARINE pour leurs interventions dans 
différents dossiers. 



 A Jean Louis OVAN, Président la Section Régionale de l’UNAF Nouvelle Aquitaine, forte de 
ces 12 sections départementales ou un travail en commun est effectué afin de fédérer, recruter et 
de fidéliser nos arbitres. 
Je clôturerai ce rapport moral en félicitant tous les Arbitres ayant atteints les objectifs qu’ils 

s’étaient fixés, mais aussi à tous les autres évoluant à différents niveaux. (mention particulière à 

Hakim MAHAOUDI promu Arbitre Fédéral 4)  

   
 N'oubliez pas que l'UNAF c'est la SOLIDARITE, la PROTECTION, le SOUTIEN, la 
CONVIVIALITE Tous unis,  
L'UNAF LE CLUB DES ARBITRES   
   
Approbation du rapport moral à l'unanimité. 
 

RAPPORT FINANCIER 
 

Présentation du bilan financier par le trésorier, M Gilles GROLLEAU. 
  

RAPPORT VERIFICATEUR AUX COMPTES 

  
Bruno DUPUIS vérificateur aux comptes nous indique avoir reçu tous les documents pour faire les 
vérifications d’usage et donne lecture du rapport qui demande à l’Assemblée Générale de donner 
quitus au Trésorier Gilles GROLLEAU et le félicite pour sa rigueur et l'exactitude des comptes.  
  
Approbation du rapport financier à l'unanimité. 
   

ADHESIONS 
 

Le Comité Directeur se félicite d'avoir enregistré 212 adhésions, un record avec beaucoup de 
nouveaux qui ont suivi la FIA (Formation Initiale en Arbitrage) cette saison. 
Lors de sa dernière réunion du CD, il a été demandé d'augmenter la cotisation pour la mandature 
2024/2028 

Proposition : Arbitres : 35€  Ex Arbitres/ Sympathisants: 25€ 
 
Approbation du montant de la cotisation à l'unanimité 

 

 JURIDIQUE et DISCIPLINE 
 
 

Rapport de Patrick RIVIERE, délégué Juridique Départemental : 
 

Nous venons de vivre une 2e partie de saison avec beaucoup de faits : violences, incivilités, 
menaces de mort, bagarre entre spectateurs, etc... 
4 arbitres ont déposé une plainte 
Mais certains de nos arbitres ont subi d’autres faits avec arrêt des matchs :  
Bagarre entre spectateurs, bagarre entre joueurs et spectateurs etc... 
Ils ont tous été entourés, accompagnés par l'UNAF mais aussi par la CDA. 
Certains de nos arbitres ont pris contact avec FRANCE VICTIME à Poitiers pour un soutien 
psychologique. 
Il convient de « mener à bien les auditions, instructions et mesures disciplinaires proportionnées à 
chaque type d’incident, que personne ne doit essayer de minimiser et encore moins de cautionner.  
Nous travaillons tous ensemble le district, la commission Promotion de l’Arbitrage, la commission 
de l’arbitrage, pour recruter , fidéliser nos arbitres. 
Nos arbitres ne sont pas formés à confrontés ces incivilités 
Nous défendrons toujours les Arbitres en continuant à travailler avec les Instances pour 
développer la prévention tout en restant vigilant sur les sanctions quand celles-ci sont nécessaires. 
Une convention entre le Tribunal Judiciaire de POITIERS, le District et L’UNAF avait été signée en 



2015 concernant la nécessité de rendre effective l’application de la loi LAMOUR de 2006 qui 
confère aux Arbitres de Football d’être dépositaires d’une mission de service public.  
Une nouvelle convention relative au signalement et au traitement des infractions commisses à 
l'encontre des arbitres de Football va être signée dans les prochains jours  entre le Procureur de la 
République près le tribunal Judiciaire de POITIERS, Le directeur Interdépartemental de la Police 
Nationale de la Vienne , le Commandant du groupement  de la Gendarmerie de la VIENNE, le 
district de la Vienne de football représenté par  Stéphane BASQ et Bruno DUPUIS représentant le 
Pôle arbitrage et L'UNAF 86 
Tous unis Nous sommes tous forces proposition pour avoir la capacité et le dynamisme pour faire 
des suggestions afin de faire face à ce fléau.  
 

ELECTION DU COMITE DIRECTEUR 
 

Composition du bureau de vote : 
 

Président :  Monsieur PLAINCHAMP D. 
Assesseurs :  Monsieur OBLE Hervé 
  Monsieur JALLAT Nathan 
 

Liste des candidats :       
  AUBINEAU Sébastien   GROLLEAU Gilles 
  BOUCHET Albert    MAINGUENEAU Jonathan 
  BRUNETEAU Ludovic   MARTEAU Alexandre 
  DENIS Cyrille     PARNAUDEAU Pascal 
  DUPUIS Christopher    PARILLAUD Clément 
  FAVARD Florent    RIVIERE Patrick 
  GALLAS Anthony    TRUTON Thor 
     
Résultat du vote :  
 

  Nombre de votants : 37   Exprimés : 37 
  Vote blanc : 0     Nombre de pouvoirs : 6 
  Vote nul : 0     Non- votants : 0 
  
Tous les candidats sont élus. 
Après une brève délibération, une proposition à été faite à l'Assemblée de Monsieur GALLAS 
Anthony et Monsieur PARILLAUD Clément en Coprésidence.  
Cette proposition a été adoptée à l'unanimité.  
 

INTERVENTION DES INVITES 

 
COPERTINO Nicolas Représentant la SR UNAF NOUVELLE AQUITAINE 
BASQ Stéphane Président du District de la Vienne de Football 
DUPUIS Bruno Président de la CDA 
RIDEAU Jean-Louis Président d'honneur 
   
Prise de parole des deux nouveaux Coprésidents 
 
Les coprésidents remercient toutes et tous pour la tenue de cette assemblée studieuse et clôture 
celle-ci à 11h50 
Tirage au sort d’une tombola gratuite pour tous les participants avec la remise des cadeaux. 
 
 

Les Coprésidents                                              Le Secrétaire de séance 
Patrick RIVIERE Jonathan MAINGUENEAU             Ludovic BRUNETEAU  

             


